

锐读 05 美国中期选举临近 奥巴马成“瘟神”

美国政坛四年一次的“大考”——中期选举于美国时间昨日拉开大幕。在这场共和党势在必得的选战里，民主党看起来有些“力不从心”。

近几个月来的综合民意调查，均显示奥巴马总统所属的民主党，在各项选举中，成绩难期理想，眼看投票日近，奥巴马距离成为跛脚总统的日子，恐已不远。
综合中新网 网易



奥巴马已被众人疏远？

中期选举前夕，奥巴马支持率继续走低，民调显示全美52%选民不认可奥巴马施政，一直互掐的共和党则声势一片大好。

今年共和党只需多获得6个参议院席位就可以获得两院控制权。共和党成功的可能性

极大，大到民主党已经准备好了迎接奥巴马的历史性大惨败。

总统当到现在，一涉及奥巴马就盲目反对的人实在太多。奥巴马的党内同志——绝望又脆弱的民主党候选人为了远离“瘟神”“票房毒药”，纷纷展开自救并顺便给奥巴马捅几刀：

和奥巴马离得愈远愈好，最好像大峡谷那么远。

奥巴马2012大选表现欠佳的肯塔基、阿拉斯加等几个州都视他为票房毒药，候选人早就婉拒奥巴马站台助选，但还是小看了奥巴马的杀伤力。

北卡罗来纳州参议员候选人黑根在机场欢迎奥巴马的一张合影就让她备受攻击。(图1)

她的共和党对手广告是这么打的：快看啊，奥巴马那些烂透了的医保、外交、移民、能源政策黑根96%都投了赞成票！朋友们，想阻止奥巴马，先换掉黑根！

然后，像北卡一样费尽力气甩开奥巴马的选情关键州都去找了希拉里助选。(图2)



图1



图2

支不支持奥巴马都会被黑，那沉默总行了吧？

上个月民主党肯塔基州参议院候选人格兰姆斯为了不被奥巴马拖累，干脆死也不说出自己当年总统大选时是否投票支持奥巴马，也令媒体又一次感叹，想不到票房大毒药都厉害

至此了啊。

奥巴马表示，这都没什么，人嘛。

然后，格兰姆斯甩手就去找了希拉里、克林顿帮忙助选。(图3、4)



图3



图4

输人不输阵，竞选广告一定要比共和党更吓人才行。

中期选举最大的亮点之一就是两党唬人技巧大比拼，共和党死死抓住埃博拉、IS、边境移民等安全问题恐吓选民，民主党人则把恐吓重心放到了奥巴马的黑人属性上，有关种族问题的传单也在各大州黑人社区流传。(图5)

美国阿拉巴马州黑人社区一张竞选传单上印有“你为什么应该投票的十八个理由”，这些理由比如有：

如果你不去投票，你们的土地会被拿去孝敬3K党（奉行白人至上主义的民间组织）。

如果你不去投票，扫毒永

远扫你家小区。

如果你不去投票，警察可以随便把你逮走。

如果你不去投票，你会变成三等公民……

北卡罗来纳黑人社区内分发的传单上甚至画了张白人暴徒围在被吊打的黑人身边的老照片，上面写着：黑根如果赢不了，奥巴马立刻就被弹劾！！

民主党人真的以为黑叔叔被吓一下就会像蓝营含血含泪含恨投给马英九一样投给奥巴马领导下的民主党？

不，他们到时候可能会投给希拉里领导下的民主党。



图5

奥巴马不甘心变“跛脚鸭”

“奥巴马还能上演王者归来吗？”美国《政治家》杂志以此为题写道。“当奥巴马从专机‘空军一号’下来时，助手们看见的奥巴马，是一个连连叹气、不开心的人。白宫等待他的，是沉闷的埃博拉疫情会议和国家安全例会。”

11月2日，奥巴马参加了美国中期选举前的最后一场竞选活动。这场活动一半像怀旧之旅，另一半就像是一场测试：看奥巴马是否还有魅力，吸引选民再为他投最后一次票？

在这个最后的关头，奥巴马沿用的依然是2008年和2012年竞选时的腔调，放出希望、激起斗志、开始改变。但普通民众却不再像以前一样买账——他的演讲遭遇在场民众的嘘声，被迫4次中断演说。

很多人相信，奥巴马差不多已经放弃。田纳西州共和党参议院寇尔科说：“他看起来很疲惫。他好像盼望的是一个6年任期而非8年任期”。

但奥巴马和他的团队正在做准备迎接最后一战，他们不打算放弃总统任期的最后两年。白宫官员坚称，奥巴马绝对没有任何甘心做“跛脚鸭”总统的打算。有充满乐观主义精神的官员称：“一旦跌到了谷底，那么就会迎来奥巴马王者归来的故事”。

华尔街重金砸向共和党

美国《华盛顿邮报》的“选举实验室”最新预测，共和党能赢得参议院控制权的机会高达91%；美国著名的数据新闻网站Five Thirty Eight及《纽约时报》则表示，共和党的胜算分别有62%及64%。

为掌控参众两院，财大气粗的共和党已投下大笔金钱，使本届国会中期选举成为史上最昂贵的一届。美国无党派组织政治响应中心的最新数据显示，2014年的美国中期选举将是美国历史上最昂贵的一次非总统大选，总花费近40亿美元。

公开数据显示，在本次选举周期中，共和党获得了63%的来自银行投资领域的个人和企业的政治捐款，共计7800万美元。无论是捐款额还是所获捐款所占百分比，都是共和党在历届美国中期所获最多的一次。